

КОРОТКО О ВАЖНОМ

ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ – ПОЧЕТНОМУ ДОКТОРУ ИГХТУ

Первый почётный доктор ИГХТУ профессор Томас Торрес удостоен золотой медали Королевского химического общества Испании 2013 года.

Первая премия и золотая медаль были присуждены профессору Т. Торресу за фундаментальные исследования в различных областях органической химии: фармацевтическая химия, создание новых органических материалов, в том числе наноматериалов, фотопреобразователей для солнечных батарей и др.

Томас Торрес – координатор Договора о международном сотрудничестве между Мадридским автономным университетом и ИГХТУ, которое успешно развивается на протяжении 15 лет.



ЕВРОПЕЙСКАЯ НАГРАДА - ПРОФЕССОРУ ИЛЬЧЕНКО

Европейский научно-промышленный консорциум наградил орденом "LABORE ET SCIENTIA" («Труд и знания») доктора экономических наук, профессора Ангелину Николаевну Ильченко, заведующую кафедрой управления и экономико-математического моделирования - за вклад в развитие национальной науки, международное признание как ученого и популяризатора научных идей.

Награждение состоялось в конце мая в Москве на ежегодной сессии Российской академии естественных наук, Президиум которой выдвинул кандидатуру профессора Ильченко для награждения как руководителя научной школы по математической экономике в нашем регионе, за многолетний труд по подготовке молодых научных кадров, за общественную экспертную и популяризаторскую деятельность.

РУКОВОДИТЕЛЬ ХОРА «ШЕРЕМЕТЕВ-ЦЕНТРА»

ЕВГЕНИЙ БОБРОВ – ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ

«ОБЩЕСТВЕННОЕ ПРИЗНАНИЕ»

В канун Дня города Иванова были названы лауреаты премии «Общественное признание», учрежденной Ивановской городской думой. Почетный знак лауреата премии «Общественное признание» в номинации «Патриот земли Ивановской» вручен художественному руководителю творческого объединения «Шереметев-Центр» ИГХТУ Евгению Николаевичу Боброву.

Знак «Общественное признание» учрежден Ивановской городской Думой в 2008 году в целях возрождения традиций благотворительности, популяризации достижений и передового опыта ивановцев, внесших значительный вклад в социальную жизнь города. Торжественное награждение лауреатов состоялось на вечере «С любовью к городу», который прошел 24 мая в Центре культуры и отдыха г.Иванова.

САМОЕ ГЛАВНОЕ – ЭТО ПРЯМОЕ МЕЖВУЗОВСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

3 июня ИГХТУ принимал делегацию из Китая: проректор Чунцинского университета науки и искусств Вань Шухуэй, руководитель ряда управлений этого университета Чао Юминь, Ян Цзяцян, Чжоу Жэнь, Гуо Минлэй. Делегацию возглавляли Полномочный министр, советник по делам образования Посольства КНР в РФ Чжао Гочен и первый советник по делам образования Посольства КНР в РФ Мэй Ксан Чент.

Гостей приветствовали проректор ИГХТУ по научно-организационной деятельности и международному сотрудничеству С.А. Сырбу и проректор по связям с общественностью О.Н. Захаров.

Между Ивановским государственным химико-технологическим университетом и Чунцинским университетом науки и искусств уже несколько лет



действует Договор о международном сотрудничестве. В обоих вузах работают Центры по изучению языка – русского в ЧУНИ и китайского в ИГХТУ, долгосрочную стажировку в китайском вузе проходит доцент кафедры аналитической химии Дмитрий Филимонов. Оба вуза заинтересованы в развитии международных контактов как в области научных исследований, так и в образовательной сфере.

Как отметил Полномочный министр, советник по делам образования Посольства КНР в РФ Чжао Гочен, прямое межвузовское сотрудничество, прямые контакты – это самый надежный путь укрепления международных связей и развития дружеских отношений. Именно поэтому Посольство Китайской Народной Республики и правительство страны заинтересованы в такого рода визитах.

В ближайшие два года правительствами России и КНР планируется много молодежных программ различной направленности и привлечение студенчества к подобным программам – одна из важных задач Центров, действующих на базе наших вузов.

Участники встречи обсудили вопросы дальнейшего развития нашего сотрудничества и новые возможности, которые оно открывает перед студентами и учеными обеих стран.

НОВАЯ СТРАНИЦА МЕЖДУНАРОДНОГО ДОГОВОРА

С Лодзинским университетом наш вуз связывают давние многолетние контакты. Договор о сотрудничестве между нашими университетами был подписан более 30 лет назад - это был первый в ИХТИ договор о научно-техническом сотрудничестве. Несмотря на «солидный возраст», этот договор успешно работает и сегодня. Кроме традиционно химических, успешно проводятся и социально-экономические исследования, которые ученые ИГХТУ ведут совместно с факультетом экономики и социологии Лодзинского университета.

24 мая гостями ИГХТУ стали декан факультета экономики и социологии Лодзинского университета, профессор Павел Староста с супругой.

Цель визита профессора П. Старосты в ИГХТУ – обсуждение перспектив дальнейшего развития и расширения тематики совместных исследований в рамках Договора. На официальной встрече с руководством вуза, в которой приняли участие первый проректор-проректор по науке, проф. В.А. Шарнин, проректор по научно-организационной деятельности и международному сотрудничеству, проф. С.А. Сырбу, декан ИУФИС, проф. В.Ю. Вольнский, зав. кафедрой социально-экономических теорий, проф. В.П. Столбов, шла речь о расширении возможностей сотрудничества именно в области социально-экономических исследований. Была особо подчеркнута необходимость привлечения молодых ученых к совместным исследованиям и чтению лекций по логистике, эконометрике, IT-технологиям, а также расширению возможностей публикации за счет научных журналов, издаваемых в ИГХТУ и Лодзинском университете. Особую роль в наших контактах с социально-экономическим факультетом Лодзинского университета играет Летняя студенческая экономическая школа, которая регулярно проводится в г.Лодзь и способствует международному научной и культурной интеграции.

БИБЛИОТЕКАРЯМ – ОТ ГУБЕРНАТОРА

Коллектив информационного центра ИГХТУ, созданного на базе научной библиотеки, наследницы Рижского политеха, 27 мая отметил свой профессиональный праздник – Общероссийский День библиотек.

На 1.04. 2013 года фонд ИЦ составляет 1 321 841 экз., в т.ч. книги, периодические и внутривузовские издания, нормативно-техническая документация, отчеты о научно-исследовательских работах, микрофиши иностранных журналов, диссертации и авторефераты, информационные материалы.

В настоящее время ИЦ расширяет свои информационные ресурсы на основе использования компьютерных технологий. Это и пополнение фонда коллекциями электронных изданий – формирование электронной библиотеки, и организация доступа пользователям интернета через Wi-Fi, и расширение базы поиска информации через электронный каталог, тематические базы данных, внешние электронные ресурсы.

ИЦ сотрудничает с рядом издательств журналов («Cambridge University Press», «Royal Society of Chemistry (RSC) Journals» и др.), архивами Oxford Journals, Cambridge Journals, информационными ресурсами Springer Link, научной информационной библиотекой e-Library, издательством «Лань» и др.

Значительно укрепилась материальная база ИЦ: увеличилось количество компьютеров в читальных залах, копировальной техники и других современных технических средств.

Продолжение на 2 стр.

КОРОТКО О ВАЖНОМ

Начало на 1 стр.

На абонементе научной литературы широко внедряются прогрессивные методы работы – электронный заказ учебников и выдача литературы по штрих-коду.

С 2007 года в рамках проекта «Наследие» сотрудниками ИЦ выпускаются библиографические указатели двух серий: «Учёные университета» и «Золотой фонд Химтеха». В настоящее время издано 29 сборников, посвящённых выдающимся учёным ИВПИ–ИХТИ–ИГХТУ. В 2012 году в рамках проекта «Наследие» состоялось открытие «Научной гостиной». Эти и другие проекты убеждают: деятельность ИЦ по сохранению научного наследия вуза является уникальной. В планах коллектива много интересных планов, направленных на улучшение обслуживания своих читателей.

В канун Общероссийского Дня библиотек губернатор Ивановской области М.А. Мень вручил директору информационного центра В.В. Дмитриевой Благодарственное письмо, в котором отмечается большой вклад в развитие библиотечного дела в Ивановской области, продвижение инновационных знаний. В письме, в частности, говорится: «Разработанные Вами инновационные формы обслуживания читателей позволяют осуществлять современное информационное обеспечение учебного и научного процессов, проводить разнообразную учебно-воспитательную деятельность со студентами университета. Благодаря высокому профессионализму, творческому подходу и ответственности Вы с успехом добиваетесь поставленных целей».

В ИГХТУ ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛИ 25-ЛЕТИЕ СТУДЕНЧЕСКОГО КЛУБА

Это самая массовая студенческая творческая организация вуза. Целые поколения артистов прошли через студенческую сцену ИХТИ–ИГХТУ, некоторые из них, как, например, трио «Меридиан» получили международную известность, многие сделали творчество своей профессией, многие стали заслуженными артистами ИГХТУ, но для всех студклубовцев их любимый студклуб, студенческая сцена, Б-202 – это незабываемое время репетиций, первых успехов, аплодисментов, и, конечно, верных друзей, друзей на всю жизнь...

В день юбилея студклубовцев поздравили первый проректор ИГХТУ В.А. Шарнин, глава города В.М. Сверчков, начальник Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области С.А. Шмелева, председатель обкома профсоюза работников образования Н.Н. Москалева, друзья и коллеги, выпускники – бывшие артисты (хотя слово «бывшие» к творческим людям применять вряд ли стоит), и, конечно, верные зрители, которые каждый концерт студклуба ждут с нетерпением!

В этот торжественный день за верность студклубу, за большую воспитательную работу, за поддержку талантливой молодежи были отмечены руководители творческих коллективов и артисты студклуба:

- грамотой Губернатора Ивановской области награждена Сметанина И.В. – руководитель студклуба;
- звание «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» присвоено Талановой М.Н. – председателю худсовета, зав. музеем ИГХТУ;
- почетной грамотой Министерства образования РФ награждены: Волков А.В. – руководитель команд КВН, доцент КАХ,

Демидов И.А. – руководитель фольклорного ансамбля «Ричи стайл»; Федорова М.Л. – руководитель ТО «Вокруг танца»; – почетной грамотой главы города Иванова награждена Прокофьева С.В. – руководитель АННТ «Винегрет», сотрудник кафедры ЭиФ; – благодарностью главы города Иванова отмечены: Ярославцев Д., Козлов О., Беляков Ю., Тарасов Р., Евсеев С., Сметанина И.; – благодарственное письмо Департамента внутренней политики Ивановской области вручено коллективу студенческого клуба ИГХТУ и Волкову А.В.

Почетной грамотой ректора ИГХТУ награждены Сметанина И.В. и Прокофьева С.В.

Большому числу нынешних артистов-студклубовцев вынесена благодарность ректора вуза.

Творческий коллектив студенческого клуба образца 2013 года подготовил необычный подарок к юбилею: одна из звезд в созвездии Близнецов названа в честь Студклуба ИГХТУ. Это подарок всех студклубовцев-2013 своему студклубу, своему вузу, всем артистам и зрителям!

На праздничном концерте, состоявшемся 31 мая, студклубовцы вручили заведующей студенческим клубом Ирине Сметаниной сертификат, подтверждающий «внесение записи в международный каталог небесных тел о присвоении звезде с координатами: 06Н29М32.29S + 27А⁰³⁹15.5” десятой величины в созвездии Близнецов имени «СК» – студенческий клуб Ивановского государственного химико-технологического университета» со словами: «Мы дарим эту звезду студклубу, самим себе, артистам всех поколений, нашим зрителям, нашему университету, да и всему миру! Мы очень хотим, чтобы свет этой звезды согревал и вдохновлял всех бывших, нынешних и будущих артистов студклуба отныне и навсегда!»

И, наконец, праздничный концерт в честь 25-летия, который продолжался более трех часов! В нем снова блеснули своим актерским мастерством «старички» – П. Сафронкин, А. Маковкин, Ю. Беляков, Д. Ярославцев, А. Мугтовкин, С. Карпов, П. Наумов, А. Жигалин, А. Фролова, И. Изюмова, Н. Привалова, танцоры «Балагуры», солистки «Винегрета» С. Груздева, Н. Умнова, И. Мерлушкина; порадовали молодые таланты Т. Шапова, И. Козлов, М. Малашенко, Т. Лорчовшвили, К. Воронина, Е. Голованов, Е. Кудряшов, АННТ «Винегрет» и ТО «Вокруг танца», СТС, команда КВН «Белый апельсин», фольклорный ансамбль «Ричи стайл», ансамбль восточного танца «Саломея», которых с восторгом принимали зрители!

*Рубрику ведет Т. Устинова
Подробнее см. на сайте <http://main.isuct.ru/>*



Кафедра информационных технологий отметила 20-летие

Сегодня эта кафедра – одна из ведущих выпускающих кафедр вуза. Это неувидительно – ведь ее выпускники востребованы во всех сферах деятельности: от простых бытовых компьютерных устройств, без которых уже немислима сегодняшняя жизнь, до сложнейших программных комплексов, обеспечивающих выпуск наукоёмкой продукции. Начав 20 лет назад с подготовки студентов по специальности «Информационные системы и технологии», к сегодняшнему дню кафедра имеет уже мощный «отряд» выпускников-информационщиков – более 200 специалистов! Они работают в самых различных областях – от ведущих информационных компаний («Консультант», «Аквелон», «Social Quantum» и др.) и государственных организаций (УФСИН, следственное управление, органы госслужбы) до районных сельскохозяйственных предприятий. Некоторые из выпускников имеют собственные фирмы, оказывающие информационные, полиграфические, медиауслуги. Большая часть выпускников кафедры работает в столичных компаниях, двое – в дальнем зарубежье (Канада и Великобритания). Среди окончивших кафедру информационных технологий есть и кандидаты наук. Так, Михаил Игнатьев – кандидат экономических наук, защитивший диссертацию по специальности «Математические и инструментальные методы экономики», совмещает работу по специальности с преподаванием в нашем вузе.

Сегодня кафедра проводит подготовку по двухуровневой системе, выпуская как бакалавров, так и магистров – в этом году состоится уже третий выпуск магистров по направлению «Информационные системы и технологии». Выпускники кафедры умеют не просто использовать существующие разнообразные программные приложения, они могут создавать (и делают это!) новые программные продукты (в том числе инструментальные), обеспечивая тем самым разработку и внедрение новых информационных технологий другими пользователями.

30 мая в конференц-зале ИГХТУ собрались сегодняшние и бывшие сотрудники кафедры информационных технологий, чтобы отметить двадцатилетие. Поздравить кафедру с днем рождения пришли представители ректората, а также партнеры кафедры – руководители организаций, занимающихся разработкой программного обеспечения в г. Иванове. Среди них, в первую очередь, следует отметить представителей НПО «Консультант» и ООО «Аквелон». Связи кафе-



дры с этими партнерами не ограничиваются процессами организации практики и трудоустройством выпускников. Сотрудники указанных организаций участвуют в чтении лекций студентам направления «Информационные системы и технологии», проводят семинары и мастер-классы. Коллективу кафедры было особенно приятно услышать отзывы о высоком качестве подготовки выпускников, их коммуникабельности и хороших деловых и профессиональных качествах. А представители ООО «Авторадно» не только поздравили кафедру в эфире радиостанции, но и подарили песню, написанную специально к этому празднику.

Т. Устинова

НАУКА

Продолжаем рассказ о победителях конкурса грантов студенческих НИР

Девушка с активной жизненной позицией



Вся жизнь человеческая есть один большой интересный эксперимент. Нужно обязательно выйти за пределы своих возможностей и попробовать узнать, на что мы способны и на что – не способны, ведь очень обидно прожить жизнь, не узнав себя самого. **Арина Комарова** начала «поиски себя» еще в школе. В течение 9 лет пела в хоре, продолжительное время занималась спортивно-бальными танцами, затем – восточными. Живописная школа, туристический клуб – хотелось попробовать всё. Семь лет она была членом отряда ЮИДД (юных инспекторов дорожного движения). Письма-обращения в адрес водителей, пешеходов, родителей, пенсионеров, своих же сверстников, акции, конкурсы и викторины, олимпиады и соревнования... На городских и областных соревнованиях отряд с завидной регулярностью занимал 1 место. В составе команды Арина даже представляла Ивановскую область на Всероссийских соревнованиях «Безопасное колесо», проводившихся в Краснодарском крае. По результатам работы в отряде начальник УВД по Ивановской области А.Ю. Забегалов отметил активную работу Арины по пропаганде безопасности дорожного движения грамотой и памятным подарком.

Не стоит думать, что активная общественная жизнь поглощала все время девушки – учеба всегда была для нее приоритетом. Результатом упорных трудов стала золотая медаль по окончании школы. Предметные олимпиады для школьников – у Арины призовые места; олимпиада по химии в ИГХТУ – победа в практическом туре. Но заветной мечтой Арины была... кафедра «Финансы и кредит», куда она и поступила.

Именно преподаватели кафедры открыли для нее мир научных исследований. Анна Сергеевна Кутузова, доцент кафедры финансов и кредита, подтолкнула Арину к научной жизни и помогла определиться с направлением исследований. Поистине, для человека с талантом и любовью к труду не существует преград! Сейчас «в активе» студентки 7 тезисов докладов, 6 дипломов по результатам конференций, 2 победы во внутривузовском конкурсе «Образование и твоя будущая карьера» на знание систем «КонсультантПлюс», диплом победителя XII межбанковского Интернет-чемпионата по банковскому законодательству в составе команды, звание «Студент-ученый 2012», ну и, конечно же, недавний успех – победа в конкурсе грантов студенческих НИР на 2012/2013 учебный год.

Прекрасные перспективы для молодого ученого открыло действующее на кафедре финансов и кредита студенческое научное общество, неизменным активным участником которого является Арина. Ее доклады на заседаниях всегда яркие, интересные, на высоком научном уровне. Это – прекрасный пример для студентов младших курсов – участников СНО.

Показывая столь впечатляющие результаты в науке и учебе, Арина активно участвует и в общественной жизни ИГХТУ – в интеллектуальных и спортивных конкурсах, играх, соревнованиях, занимая при этом призовые места и получая грамоты (ролевая игра «Остров»), спортивно-познавательная игра «Ходоки», интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», развлекательная игра «Крокодил», конкурс «Студент года», конкурс презентаций («Финансы и кредит» глазами студентов), международный конкурс Banks Battle, где Арина в составе команды студентов и магистрантов кафедры «Финансы и кредит» достойно представляла Ивановскую область).

Всё, что выполняет Арина – будь то учебная, научная или общественная деятельность, неизменно отличает творческий подход и высокий уровень исполнения. Именно такие студенты и могут стать примером для подражания, образцом и гордостью своего вуза.

*С.Е. Дубова, д.э.н., профессор,
зам. зав. кафедрой финансов и кредита*



Из Ашхабада в Иваново: за знаниями за две с половиной тысячи километров

Туркменистан – сказочная страна в Средней Азии, богатая природными ископаемыми: нефтью, серой и мирабилитом, по добыче природного газа – четвертая в мире. Но самое главное – здесь проживает и сохраняет многовековые традиции самобытного населения. Скромность, благородство, уважение старших, честность, смелость, душевная щедрость – именно эти качества передаются из поколения в поколение.

Больше чем за две с половиной тысячи километров из столицы Туркменистана – Ашхабада к нам, в ИГХТУ, целенаправленно приехала учиться по специальности «Химическая технология и оборудование отделочного производства» талантливая школьница **Мария Вельбой**. С присущей скромностью она, теперь уже магистрантка, рассказала свою удивительную историю. «В Туркменистане традиционно занимаются выращиванием хлопка, бурными темпами развивается текстильная промышленность, а получить образование специалиста по отделке тканей можно только в трех вузах России. Поэтому я и приехала в Иваново», – начала историю Маша.

Её по праву можно назвать человеком науки. Многие студенты занимаются научными исследованиями в рамках своих выпускных квалификационных работ. А вот Маша пришла в науку сознательно еще на младших курсах. На втором курсе она решила испытать свои силы в олимпиаде по французскому языку и заняла первое место, а с третьего курса начала заниматься научной работой на кафедре ХТБМ под руководством доктора технических наук, профессора Любови Викторовны Шарниной – чуткой, доброй и понимающей наставницы.

«На кафедре ХТБМ ведутся исследования, направленные на поиск путей эффективного использования алюмосиликатов в процессах подготовки, колорирования и заключительной отделки текстильных материалов. Моя работа является частью этих исследований и направлена на изучение возможностей использования природных алюмосиликатов (глинистых минералов) в качестве сорбентов для отработанных красильных растворов. Несмотря на то, что природные силикатные системы благодаря своей сорбционной способности широко используются в различных областях техники, сведения о практическом применении их в текстильной промышленности в литературе ограничены», – рассказала о своих разработках Маша.

Ее выступлений на конференциях не счесть. По технологии, разработанной с Машинным участием, был получен патент РФ. Она участвовала в заочном всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ студентов и аспирантов в области технических наук и стала лауреатом в номинации «Лучшая научно-исследовательская работа студента». А победа в конкурсе грантов студенческих НИР в очередной раз показала значимость и важность исследований Марии.

«Я привыкла полностью отдаваться учебе, поэтому времени на что-то дополнительное не остается», – вздыхает она. Немудрено: таких блестящих результатов можно достигнуть, только если очень много работать.

В планах у Маши защита магистерской диссертации и поступление в аспирантуру. Не в характере туркменского народа, откуда она родом, бросать слова на ветер, и если Маша так сказала, значит всё так и будет.

А. Борисова, спецкорр. «Химика»



Химик или прокурор? Планы наполеоновские..

«На данном этапе работы я имею 14 научных публикаций и заявку на патент на изобретение. В копилку моих достижений также вошли студенческий грант за научно-исследовательскую работу, второе место за выступление с докладом в секции кафедры ТЭП на «Дне науки 2013». Планирую поступать в аспирантуру, сделать кандидатскую за два года, к сорока защитить докторскую, стать академиком и занять кресло ректора какого-нибудь, не исключая, что нашего, университета», – так начала рассказ о себе **Виктория Коновалова**, магистрант второго года обучения кафедры ТЭП.

«Виктория – взрывоопасная смесь знаний и амбиций, упорства и сарказма, этаким «сумасшедший ученый», – называют ее друзья.

В школьные годы Вика хотела стать прокурором, но в старших классах учитель химии доказал ей всю красоту этой науки и она не могла не влюбиться в химию. К тому же на ТЭПе учились и познакомились родители Вики, поэтому и о выборе кафедры долго размышлять не пришлось.

Еще в бакалавриате Виктория всерьез взялась за науку. И сейчас под руководством к.т.н., доцента кафедры ТЭП Киры Евгеньевны Румянцевой она занимается разработкой и исследованием модифицированных фосфатных покрытий, обладающих повышенными антикоррозионными свойствами. С докладами о своих научных изысканиях Виктория дважды принимала участие в международной конференции «Современные методы в теоретической и экспериментальной электрохимии» в г. Плесе, выступала на конференциях в Ивановском институте ГПС МЧС России, в ИГАСУ и три года подряд – на «Днях науки» в родном университете.

«В свободное от учебы и НИР время занимаюсь рукоделием, являюсь модератором литературного сайта «Вселенная метро 2033», совершенствую свои кулинарные навыки, смотрю новинки киноиндустрии, читаю, иногда убиваю время за компьютерными играми. Чаше всего делаю большинство из вышеперечисленного одновременно, – поделилась Виктория. – Меня часто спрашивают, почему я выбрала такую «неженскую» профессию. Лаборатория электрохимии, несмотря на наличие проводов, источников тока и измерительных приборов, как кухня: баночки, скляночки, электролиты, весы, печь, плитка, там прилить, здесь досыпать, перемешать, в одном месте кипит, в другом – пузырится. Мне кажется, я прекрасно вписываюсь в данный антураж».

Церемония вручения сертификатов победителям конкурса студенческих грантов пришлось на день рождения Вики – такое вот удачное совпадение. Надеемся, что и на тернистом пути от магистра до академика удача не оставит Викторию.

А.Б.



НЕВИРТУАЛЬНЫЕ РЕЧИ

Временами происходят события, которые все считают небольшими, "местного" значения. А в скором времени уже все понимают, что они были знаковыми. Странно, скажет читатель, какой знак для будущего несет собою ...областной студенческий конкурс ораторов, который с 2004 года уже в 8-й раз организовали в гуманитарно-прославленном техническом университете – ИГХТУ – для 8 вузов города? - Позвольте настаивать: знак в том, что самые юные (первокурсники!) вопреки захватывающему виртуальному интернетному общению выбирают живое слово, с его помощью убеждают, увлекают за собой и заявляют: мы не хотим считаться "потерянным поколением"!

Все самое удивительное произошло 15 мая. Цветы, улыбки, музыка. Известные люди в жюри: декан Елена Раскатова, заслуженный работник культуры Владимир Кашаев, актер театра драмы Максим Коваленко, преподаватель режиссерских дисциплин училища культуры Екатерина Ахмадуллина.

И возвысились умные слова. Совсем по Лукрецию: "Выражай смертными словами бессмертные вещи!". Видимо, при нашей старой привычке делить людей на физиков и лириков, это особенно поражает: в вузе, где готовят химиков, зародился конкурс агитационных (!) студенческих речей.

Есть примеры проведения таких конкурсов (с тех пор как в учебную программу в 2000 году ввели предмет "риторика") под девизом "Учись убеждать!" – в вузах Питера, Белоруссии. Но кафедра русского языка ивановского химтеха сотворила свою неповторимую историю торжества живого слова. У истоков ее стояла доцент Г.Г. Полетаева, которую с благодарностью вспомнили в этот день.

И вспомнили, что в роли ораторов за эти годы выступили 140 студентов!

Начало. Первый урок ораторского профессионализма – от ведущего конкурса, известного Олега Маркова. Вот и пример ребятам, как должен "работать" голос, а потом Олег читал стихи Высоцкого "Из дорожного дневника" – и новый блестящий урок сценической речи.

Ораторы вытянули номера своих выступлений. Всего 5 минут для речи, которая должна захватить, убедить, взволновать – по животрепещущей, актуальной теме. Такое задание для 18 выступающих первокурсников.

Уже в перерыве, когда жюри подводило итоги, доцент кафедры русского языка ИГХТУ Надежда Николаевна Челышева открыла секрет, как ее собственные студенты выбирали темы для конкурса. Всего год они работают вместе: курс "Русский язык и культура речи" плюс занятия по риторике. А в итоге обучения нужно выступить перед сокурсниками по теме, которая волнует до такой степени, что молчать нельзя. Надежда Николаевна озадачивала своих студентов: надо так сказать, чтобы убедить других, например, чтобы они встали – и пошли за вами, а может быть, и побежали...

Аня Шульга (та, которой все аплодировали!) студентка ИГХТУ, родом из Владимирской области. Она рассказывала о своем поисковом отряде, который под Смоленском поднимает останки солдат Отечественной войны. Рассказ о найденных смертных медальонах у нее почти всегда с надрывом в голосе: а многие даже не знают про войну... Аня убежденный оратор – сама, и только сама, создавала это выступление "Люди, задумайтесь!", благодарила за советы, но делала все по-своему – «Иначе будет не от меня, неубедительно». И вот у нее – **первое место!**

Потрясли темы речей: "больные", но решаемые проблемы – "Ценностные ориентиры молодых" (нет, говорила **Екатерина Осетрова** из ИвГУ, мы сегодня должны сами определить, что важнее всего в жизни – для меня это не карьера и деньги, а любовь, семья, профессия, духовность); "В чем смысл жизни и счастья"; "Мы нужны!"; "Рай внутри нас" (глубокие психологические проблемы молодых затронула **Юлия Лоскутова** из ИвГУ).

Кабинету русского языка исполнилось 10 лет. Начав свою работу в аудиторном корпусе, он вскоре переехал в здание гуманитарного факультета, где удобно расположился на пятом этаже. Сейчас это светлое, просторное помещение, оснащенное техническими средствами, книжным фондом, красивой мебелью.

Задача кабинета – создавать все условия для изучения русского языка иностранными и российскими учащимися на занятиях или на внеаудиторных мероприятиях, под руководством преподавателя или самостоятельно. И с этой задачей он успешно справляется.

Кабинет является эффективным средством популяризации русского языка. С этой целью здесь регулярно проводятся обзоры поступлений в книжный фонд кафедры, выставки новых публикаций преподавателей кафедры

«Островок» русского языка в техническом вузе

русского языка, изданных методических пособий, тематические выставки книг к знаменательным датам.

Регулярно пополняется фонд кабинета учебной литературой, научно – методическими разработками по русскому языку и культуре речи, новейшими словарями, методической литературой, новыми изданиями периодической литературы. Это позволяет иностранным и российским учащимся знакомиться с новыми поступлениями, узнавать много нового об истории слов и выражений, развивать навыки самостоятельной работы с книгой.

Техническое оборудование кабинета дает возможность преподавателям пользоваться

видеотекой и аудиотекой, проводить демонстрацию учебных фильмов, совместный со студентами просмотр телевизионных программ по тематике русского языка с последующим обсуждением.

В кабинете находится выставка сувениров, привезенных студентами ИГХТУ из стран дальнего и среднего зарубежья. Иностранные студенты, привозя сувениры, с гордостью рассказывают о своей стране, о ее традициях, обычаях. Отзывчивые, добрые, творческие – ребята часто приходят в кабинет русского языка, проявляют инициативу, принимают участие во всех мероприятиях кафедры.

С.А. Миробян, зав. кабинетом



Один компьютерщик-ас сказал: запомни, виртуальное общение – тупик. Выходит, и правда – этот день был знаковым. И тупик не страшен, если горячее слово – у молодых. А слово, известно – образ дела.

Ирина Мирная, корреспондент газеты «Рабочий край»

День русского языка — Пушкинский день России

В 2011 году Президент России подписал Указ о ежегодном праздновании Дня русского языка. Дата празднования - 6 июня выбрана не случайно - это день рождения Александра Сергеевича Пушкина, Пушкинский день России.

К этому дню в ИГХТУ был приурочен ряд событий, связанных как с памятью о великом русском поэте, так и с любовью и заботой о сохранении русского языка, который по праву считается языком межнационального общения.

С Днем русского языка наш вуз поздравил и ректор Технологического университета Таджикистана Н.Н. Шоев. В его письме в адрес ректора ИГХТУ отмечается, в частности, что «русский язык является языком мира и дружбы, языком получения престижного образования. Именно благодаря русскому языку расширяется кругозор молодежи, социальное развитие представителей нерусской национальности, их интеллектуальный рост».

И ОЖИЛИ СТРАНИЦЫ...

Открылись праздничные мероприятия лекцией-презентацией "Живые страницы" на гуманитарном факультете. Лекцию организовали сотрудники отдела гуманитарной и художественной литературы библиотеки и кафедры иностранных языков и лингвистики. Заведующая отделом библиотеки Т.В. Самсонова и ведущий библиотекарь Е.М. Питерская очень интересно «выстроили» лекцию: прозвучал не просто рассказ о жизни и творчестве поэта, его семье, родословной Пушкиных, чей род идет от легендарного Ратши (Рачи), «мужа честна», который «мышцей бранной святому Невскому служил». Стихи Пушкина буквально «ожили» в исполнении известнейших российских актеров - Сергея Никоненко, Александра Михайлова, Юрия Соломина, Василия Ланового: видеозапись программы «Мелодия стиха» на телеканале «Культура» так органично была «вплетена» в рассказ библиотекарей. Студенты смогли «побывать» на Всероссийском празднике поэзии в Пушкинских Горах, причем был фильм о первом (1967 год) и совсем недавнем (2012 год), празднике. Конечно, были и книги, к которым обратились организаторы - книжная выставка «Живые страницы» и сейчас представлена в читальном зале библиотеки (корпус К).

Профессор Наталья Кирилловна Иванова, заведующая кафедрой иностранных языков и лингвистики выступила перед студентами с рассказом о «своем» Пушкине, о тех моментах

в ее жизни, тех местах, когда присутствие поэта было буквально осязаемо, а это – квартира Пушкина на ул. Мойке, 12 в Санкт-Петербурге, место дуэли на Черной речке и могила поэта на территории Святогорского монастыря. Она даже принесла свою первую книгу, которую прочитала в детстве – «Лирика Пушкина», которую студенты с



трепетом перелистывали. Рассказ Н.К. Ивановой произвел глубокое эмоциональное впечатление на аудиторию. А закончила она словами: «Главный итог нашей сегодняшней встречи будет, если, придя домой, вы зайдете в интернет и прочитаете что-либо о Пушкине. А еще лучше,



если придете в библиотеку и возьмете произведения Пушкина или книгу о нем».

Человек жив, пока жива память о нем. На страницах книг оживают герои Пушкина; на страницах книг живут воспоминания о поэте, его времени; на страницах книг и в студенческих аудиториях писатели и поэты, литературоведы, лингвисты и культурологи размышляют о жизни и творчестве Пушкина. Диалог во времени продолжается, и значит – поэт жив! Жив русский язык, жива наша культура!

«Мы с Музой – вольные птицы»

«... Ведь мы с Музой – вольные птицы,
Разговоры ведём на лету.
Что услышу от мудрой сестрицы,
Словно в косы, в стихи я вплетаю!»

Эти строки - из стихотворения молодой поэтессы – ассистента кафедры русского языка Елены Сергеевны Антипиной. 10 июня в информационном центре ИГХТУ прошёл поэтический вечер. Организаторы праздника – Е.С. Антипина и кафедра русского языка – посвятили его дню рождения Пушкина и Дню русского языка. Для гостей в зале была создана уютная поэтическая атмосфера: романтические



драпировки, зажжённые свечи в старинных подсвечниках, изящные статуэтки, живые цветы, красивая музыка... Начала праздник ведущая - студентка группы 1/6 Алёна Колотилова, а затем звучали стихи... Елена Сергеевна прочитала свои самые любимые стихи, некоторые из них уже были опубликованы и получили высокую оценку ивановских ценителей поэзии.

Елена Сергеевна Антипина – молодой и талантливый поэт, чьё творчество заслуживает внимательного и вдумчивого прочтения. Её стихи написаны на самые разные темы: любовь, природа, философские и социальные темы... Вся лирика молодой поэтессы пронизана литературными реминисценциями на творчество знаменитых русских поэтов-классиков: в первую очередь, это Пушкин, потом Маяковский, Некрасов, Ахматова, Цветаева, Высоцкий... Однако Елена Сергеевна не просто использует образы и мотивы своих великих учителей, она постоянно находится с ними творческом диалоге, а иногда – и в споре. Её поэтические строки полны стремлением к свободе, желанием высказаться. Духовный поиск, полёт, свет, радость, открытость, молодость, бунтарство и надежда – вот какие ассоциации возникают при чтении стихов молодой поэтессы. И вместе с тем, вся её лирика – очень женская, даже, можно сказать, женственная. В ней много символичности, эстетики, напевных рефренов.

Самый любимый поэт, первый пример и главный учитель Елены Сергеевны – это, конечно, А.С. Пушкин. Поэтому праздник поэзии открылся костюмированной сценкой по мотивам его стихов «Я Вас любил...». Сценку блестяще разыграли ассистент кафедры русского языка А.А. Преображенская и англолийский студент Коельо Нилтон Аугусто Уаянга (1/28). Облеченные в старинные костюмы далекой пушкинской эпохи, они напомнили всем зрителям о силе любовных переживаний и красоте этого бессмертного чувства.

Диана Усемуратова (1/6) сама пишет стихи, поэтому ей было нетрудно вжиться в образ



японской красавицы и выразительно прочитать стихотворение Елены Сергеевны «Веткой сакуры лягу на грудь».

Не только творчество Пушкина служило источником вдохновения для Елены Сергеевны. Несколько стихов она посвятила ещё одному легендарному поэту – В.С. Высоцкому. «Находкой» поэтического вечера стало музыкальное исполнение одного из этих стихотворений «Голос с того света: к 75-летию В. Высоцкого», которое представил заслуженный артист ИГХТУ, руководитель клуба авторской песни «Дельта» студенческого клуба, лауреат и дипломант многих песенных конкурсов Олег Козлов.

В конце поэтического праздника молодая поэтесса рассказала о своём пути в поэзию, познакомилась со своими публикациями.

И.В. Долинина, доцент каф. русского языка P.S. от редакции. Участница этого поэтического вечера первокурсница Диана Усемуратова накануне стала одной из победительниц областного фестиваля-конкурса «Пушкин на все времена», прошедшего в Лежневе. Со своими стихами она победила в номинации «Поэтическое творчество». Молодец!

Исполнилось 90 лет старейшему преподавателю ИГХТУ, доценту кафедры теоретической механики, участнику Великой Отечественной войны Давиду Захаровичу Рехтеру. Со славным юбилеем его поздравил ректор О.И. Койфман, вручив Благодарственное письмо за большой вклад в развитие университета и многолетнюю плодотворную работу по патриотическому воспитанию студентов. На кафедре теоретической механики и компьютерной графики, где Давид Захарович проработал почти сорок лет, юбиляра тепло поздравили коллеги - ветераны и преподаватели кафедры.

Сегодня Д.З. Рехтер вспоминает военные годы и свой путь к Победе.

Знать и помнить о войне

*«Это память опять от зари до зари
Беспокойно листает страницы...»*

М. Дудин

«... Война застала меня студентом 1-го курса Киевского Политехнического института, где в то время военных специальностей не было. Нас, студентов-юношей, отправили в Омское училище зенитной артиллерии. Так я оказался среди курсантов, и по окончании ускоренного курса обучения мне присвоили воинское звание лейтенанта. Всю войну я прошел артиллеристом-зенитчиком. Уже в декабре 1942 года я, 18 летний юноша, попал в действующую армию под Сталинград. Это был чрезвычайно тяжелый, критический период войны. Разгром немцев под Сталинградом, где немцы потеряли целую армию, явился переломным моментом в войне.

В 42-м году сформировался полк зенитной артиллерии, который вошел в состав восьмого гвардейского танкового корпуса. Я был командиром взвода зенитных орудий. Когда самолеты летят бомбить, то все стремятся укрыться в окопе или танке, а зенитчики должны стрелять, причем стрелять нужно тогда, когда самолет идет на тебя, а провожать и стрелять в хвост - бесполезно. Именно таким огнем мы успешно и сбивали самолеты противника в каждом налете.

Летом, в начале июля 43 года, развернулись бои на Курско-Орловской дуге. В это время Красная Армия имела преимущество в танках, самолетах, артиллерии. Наш полк принял участие в крупнейшем танковом сражении под станцией Прохоровка. Немцы часто придерживались такой тактики: первая группа самолетов летела с целью узнать о местонахождении и числе зенитчиков, об этом сообщалось командованию, которое посылало новую группу самолетов, чтобы уничтожить нашу артиллерию. А мы, в свою очередь, вели огонь по этим самолетам. В одном из таких налетов мы сбили два «юнкерса». Но и мы понесли большие потери, два орудия фактически были поражены. Жертвы - раненые, убитые. Когда снялись с этой позиции, оказалось, что наши машины не могут взять на прицеп все орудия, пришлось оставить, чтобы вернуться. Рано утром на следующий день я и несколько солдат на машине приехали на это место. Мы вытащили орудия и, не успев отъехать на небольшое расстояние (2-3 км), услышали гул моторов. Это место тут же было занято врагом. С большим трудом нам удалось уйти и спасти орудия.



С однополчанами. Польша. 1944 год. Слева – Д. Рехтер.

Битва на Курской дуге летом 43 года привела к освобождению большой территории, и в том числе был освобожден город Киев. С этого момента немецкие войска не способны были к проведению крупномасштабных наступательных операций. Наш корпус перешел государственную границу, и мы воевали на территории Польши. Освободили столицу - Варшаву. Затем вели бои в Восточной Пруссии (ныне Калининградская область). Это были очень тяжелые сражения, где нам пришлось стрелять не только по самолетам, но и помогать пехоте наземным обстрелом. После ожесточенных боев был взят город Кенигсберг (Калининград). Вышли к Балтийскому морю, противника не было, совершили марш-бросок 600 км, оказались под Берлином.

Конец апреля - начало мая 1945 года. Велись бои в столице Германии. Фактически она была взята 2-3 мая. В ночь с 8-го на 9-е подписана

капитуляция. Война была закончена...

Ныне живущих участников Великой Отечественной войны осталось очень мало, и поэтому появились люди, которые берутся за описание войны, используя зарубежные источники, искажают в этих писаниях факты, подлинные события. Молодое поколение должно помнить и знать о страшной трагедии в военные годы, что эта война фактически была войной за существование Российского государства. Стоял вопрос «Быть или не быть?». Суть фашистской идеологии - это массовое превосходство арийской нации, русские - люди второго сорта, либо их уничтожить, либо обратить в рабство.

Вы, молодые, должны помнить и знать о тех, кто сумел отстоять независимость нашей Родины и передавать будущему поколению эту память. Мы быстро уходим, а вместе с нами уходит память, поэтому нужно знать правду об этих событиях».



Со студентами в музее ИГХТУ. 2012 год.

Давид Захарович Рехтер - легендарный человек, он прошел всю войну от первого до последнего дня, оставив надпись на стенах поверженного рейхстага. Он закончил войну в звании старшего лейтенанта, был награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной Войны, медалью «За взятие Кенигсберга», медалью «За взятие Варшавы» и рядом других.

Многие годы Давид Захарович вносит вклад в дело патриотического воспитания, встречаясь в нашем музее со студентами и рассказывая им о нелегких днях войны. Рассказ ветерана-фронтовика, его напутствие молодому поколению не оставляет ребят равнодушными, находит дорогу к их душе.

Доброго здоровья, благополучия и долгих счастливых лет Вам, дорогой Давид Захарович! Вы воевали за нашу Родину, за наше будущее. Земной Вам поклон!

М. Таланова зав. музеем ИГХТУ

Поздравление

от студенческого клуба ИГХТУ

*Когда-то студентом на фронт уходил...
Исполнил решимости, силы, отваги.
Родную страну от врагов защитил –
И надпись оставил свою на рейхстаге.*

*Он в мыслях к войне возвращается вновь –
Не знает покоя душа патриота.
К отчизне, к студентам и к вузу любовь –
Его основная по жизни работа.*

*Желаем здоровья Вам, счастья, успеха,
Побольше улыбок и новых побед.
И девяносто – для Вас не помеха!
Прожить Вам желаем еще много лет!*

ЮБИЛЕИ

Профессионал!



10 июня 2013 года отметила славный юбилей ветеран кафедры иностранных языков и лингвистики Ирина Ивановна Чернявская. Коллектив кафедры сердечно поздравляет Ирину Ивановну с юбилейным днем рождения и желает ей здоровья и благополучия.

Ирина Ивановна Чернявская проработала в нашем вузе более 35 лет преподавателем немецкого языка, а с 1974 по 1985 годы – заведовала кафедрой иностранных языков. Вместе с ней коллектив кафедры прожил целую эпоху активного становления и развития, обретения авторитета и совершенствования всех направлений работы. Как преподаватель и руководитель Ирина Ивановна была настоящим профессионалом: знатоком своего предмета, требовательным и внимательным педагогом, «трудоголиком» в самом хорошем смысле этого слова, смелым новатором, справедливым и

заботливым лидером, мудрым наставником начинающих. Во многом благодаря ее личным усилиям и, конечно, стараниями коллектива единомышленников, созданного не одним поколением сотрудников и руководителей кафедры (как руководитель, Ирина Ивановна приняла

эстафету от представительницы «золотого фонда» ИХТИ-ИГХТУ Н.П.Морозовой), на ин'язе вошли в жизнь зарубежные стажировки педагогов, активное сотрудничество и академические обмены с немецким вузом - Мерзебургским политехническим институтом, разработка и использование в ежедневной практике современных тестовых и прочих методик преподавания иностранных языков, лингафонный кабинет и другие технические средства обучения, первые дипломированные ученые-филологи, знаменитые праздничные концерты, тематические вечера в общежитиях, клуб интернациональной дружбы и многие другие хорошие дела и начинания, давшие возможность сегодняшнему коллективу иметь репутацию одной из самых неуспокоенных, активно и современно работающих кафедр иностранных языков среди вузов нашего города.

Ирина Ивановна и по сей день не забывает родную кафедру: часто бывает на наших маленьких праздниках и больших торжествах, активно участвует в жизни коллег-ветеранов, делится с нами драгоценными воспоминаниями и опытом.

А еще Ирина Ивановна – замечательная мама и бабушка, которая «подарила» нашему вузу трех отличных студентов и аспирантов. Возвращаясь к главной теме, еще раз поздравляем дорогую Ирину Ивановну с юбилеем и с гордостью говорим: именно благодаря таким людям и работникам **Химтех лучше всех!**

Коллектив кафедры иностранных языков и лингвистики

ШКОЛА-ВУЗ

Химия и жизнь

12 мая закончила работу школа «Химия и жизнь» при кафедре аналитической химии. Ежегодно на бесплатной основе реализуется эта форма обучения со школьниками города Иванова и Ивановской области. Программа занятий очень обширная: от теоретических основ химии до практического выполнения интересных аналитических работ. Основная цель занятий – это, конечно, развить у ребят интерес к химии, помочь разобраться в порой непонятных и сложных химических проблемах и, как итог, иметь «своих» абитуриентов с высоким баллом ЕГЭ по химии.

В этом учебном году обучение проходили 20 учеников из Лежнева (школа №10, учитель Л.Б. Голубева), Приволжска (школа №1, учитель Т.А. Тевризова), Кохмы (школа №7, учитель Т.И. Серякова), Тейкова (школа № 1, учитель О.М. Логинова), Шуи (школа №8, учитель В.Н. Семенов), Гаврилов-Посада (школа №1, учитель Е.В. Александрова). Видно, что «география» охвата школ очень широкая и поэтому складывается непростая ситуация с возможностью ребят приехать в Иваново, в наш вуз, в воскресный день. Здесь, конечно, огромная заслуга учителей школ: их упорство и поддержка руководства школ и регионов позволяет ребятам приезжать к нам и становиться действительно ориентированными в выборе своей будущей профессии – химика.

Многолетняя дружба связывает нашу кафедру с преподавателем химии школы №1 города Тейкова Ольгой Михайловной Логиновой. Более 10 лет функционировал специальный класс на базе кафедры аналитической химии, где наряду с преподаванием основ химии проводились систематические лабораторные занятия со школьниками по изучению основ качественного и количественного анализа. Ольга Михайловна сумела добиться через районное выделение специального автобуса для поездки школьников каждую неделю на занятия. Численность обучающихся в этом классе доходила до 25 человек, и все эти ребята успешно поступали в наш вуз, «отсевов» за годы учебы вообще не было. К сожалению, в последние годы продолжить эту практику не удалось, поскольку цена на транспортные услуги очень выросла.

Коллектив кафедры аналитической химии очень признателен опытнейшему учителю химии школы № 2 г. Шуи Валентину Николаевичу Семенову, который не один десяток лет «поставлял» в наш кружок не менее 5-6 одаренных учеников. Ежегодно они становились студентами ИГХТУ, а некоторые из этих ребят в настоящее время работают в нашем вузе.

Наша заключительная встреча с учащимися и учителями традиционно проходила в неформальной обстановке, за чашкой чая. Состоялся открытый разговор: что было интересно, что было полезно и что можно было бы включить в программу следующих

лет работы школы. Учителя школ были единомышленны: для ребят, интересующихся химией, этот вид обучения крайне важен в связи с полным отсутствием возможности школ давать материал по химии в нужном объеме и отсутствии практических занятий. Они отмечали высокий уровень и внимательное отношение к школьникам со стороны преподавателей кафедры аналитической химии - профессор Кочергиной Л.А. и Лыткина А.И., доцентов Чернявской Н.В. и Горболетовой Г.Г.



Должен отметить, что все ребята, которые обучались у нас, планируют поступать именно в наш вуз. Мы, со своей стороны, будем доводить это дело до логического конца – держать телефонную связь с ними, консультировать и быть рядом в момент подачи документов к нам в приемную комиссию.

После торжественного вручения сертификатов об окончании школы «Химия и жизнь» - традиционное фото. Очень хочется верить, что фотография, которую видите в ы и которую увидят ребята, будет первым звеном в их будущей биографии, связанной, без сомнения, с Ивановским государственным химико-технологическим университетом.

М.И. Базанов, д.х.н., профессор, заведующий кафедрой аналитической химии

СПОРТХРОНИКА

«Мы не имели права оставить наш город без медали»

Бесспорно, главным спортивным событием года в ИГХТУ стал только что завершившийся финал XIV Чемпионата Студенческой волейбольной лиги России. Наши волейболисты стали бронзовыми призерами. Это несомненный успех, но всё же мы, болельщики, надеялись на большее. Во все дни турнира болельщики заполняли трибуны до отказа, дружно поддерживали нашу команду. Пожалуй, такого спортивного азарта стены нашего спортзала не видели – крики болельщиков были слышны даже на улице! Игры были «на высшем уровне» – напряженными, упорными, бескомпромиссными, а команды – волевыми, азартными и настроенными на борьбу.

Вот как прокомментировал финальные игры Чемпионата спортивный обозреватель «Рабочего края» **Альберт Скобцов**:

«За 3-4 место встречались химтеховцы и спортсмены политехнического университета из Ростова-на-Дону. Первая партия за хозяевами - 25:21. Наши ребята, особенно Леонид Картавцев, Артем Строганов, Илья Сарайкин – набирают очки за счет атак с первой линии, «скидками», удачно играют на блоке. Во втором сете все обошлось без особых волнений. У химтеховцев Ивана Авророва, Андрея Пожилова,

Константина Кулакова получалось всё – силовая нацеленная подача, нападение из всех зон первой и частично второй линии, хороший прием мяча. Это и обеспечило победу – 25:17. Отлично справились химтеховцы со своей задачей и в третьей партии, показав надежную командную игру, в чем большая заслуга тренера Константина Тиханкова и «мотора» команды Антона Чеснокова, великолепного связующего. Лидируя по ходу 15:10, 20:13, волейболисты ИГХТУ довели матч до победы (25:15) и завоевали бронзовые медали, что является большим успехом в столь мощной «компании», где, например, в командах Смоленска, Махачкалы выступают спортсмены, играющий в клубах высшей лиги. И не случайно в поединке за золото встретились именно эти команды. Это противостояние стало украшением чемпионата. По игре встретились две равные команды. И все же более разумно, более комбинационно, лучше выглядели волейболисты Смоленска (25:20, 25:23, 25:18), которые и стали победителями турнира.

Своими впечатлениями о чемпионате поделился капитан сборной ИГХТУ **Артем Строганов**: «В матче за третье место мы просто не имели права проигрывать. У нас было обязательство перед болельщиками – мы не могли оставить наш город без медали. Нам эта победа была нужнее, чем дончанам. Очевидно, соперник почувствовал этот настрой и ничего не мог с нами сделать».

Тренер команды **Константин Тиханков** так подвел итоги финала СВЛ: «С задачей, которую я ставил перед ребятами – попасть в четверку, мы справились. Согласен с тем, что приз зрительских симпатий достался нашему Ивану Авророву. Он действительно показал самую надежную игру».

И хотя третье место нашей команды несколько огорчило

болельщиков, мы знаем – впереди у наших ребят новые матчи, новые чемпионаты, новые победы, которых все мы им искренне желаем! Мы в вас верим!

P.S. По завершении Чемпионата СВЛ депутат Госдумы РФ В. Иванов и председатель Ивановской региональной федерации волейбола В. Герасимчук поблагодарили коллектив ИГХТУ за отличную организацию соревнований и внимание к студенческому спорту.

Ветераны не подводят!

В г. Энгельсе (Саратовская обл.) с 27 по 29 мая 2013 года прошёл чемпионат России по самбо среди мастеров - ветеранов (возрастная категория 35-39 лет). Доцент кафедры физкультуры, тренер сборной команды ИГХТУ по самбо, мастер спорта по дзюдо и мастер спорта по самбо **Андрей Володин** занял первое место в весовой категории 62 кг.



В соревнованиях принимали участие спортсмены из 35 регионов России - 250 участников. В финале Андрей Володин одержал победу над мастером спорта международного класса по самбо и мастером спорта по дзюдо из Башкирии Р. Мухаметдиновым.

В октябре 2013 года в составе сборной команды России Андрей Николаевич Володин примет участие в Чемпионате мира по самбо среди ветеранов, который пройдет в Болгарии.

Соб. инф.



Встреча с молодостью

Ежегодно в наш вуз собираются его выпускники – те, кто окончил Химтех 10, 15, 20 лет назад. И как же приятно, что даже спустя 40 (!) лет на встречу выпускников приехало больше ста человек, окончивших ИХТИ в 1973 году.

Среди тех, кто вспомнил свою alma mater и откликнулся на приглашение оргкомитета, выпускники ИХТИ из Комсомольска-на-Амуре, Новосибирска, Красноярска, Новороссийска, Кирово-Чепецка, Нижнего Тагила и других российских городов, и даже из-за рубежа – из Греции и Украины. Все они – уже состоявшиеся специалисты, многие еще продолжают работать, несмотря на «заработанную» пенсию. Очень тепло бывшие студенты, теперь – вете-

раны, приветствовали своих педагогов, которых помнят и любят. Минутой молчания почтили и память тех, кто не дожид до этого дня, но навсегда остался в памяти своих учеников.

Среди выпускников 1973 года, которые искренне и взволнованно выступили на этой встрече – проректор ИГХТУ по учебной работе, профессор **В.В. Рыбкин**, генеральный директор ООО «Стандартпласт» **М.Д. Воскун**, генеральный директор Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области **А.Ю. Жбанов**, исполнительный директор ООО «ТДЛ» **Е.Д. Рехтер**, учитель школы г. Иванова **В.М. Терский**.

Бывшие однокурсники смогли не только пообщаться в официальной и неофициальной обстановке, но и посетить выставочный центр ООО «Стандартпласт», совершить экскурсию по городу Иванову, который для многих стал неизнаваем – так изменился и похорошел.

Именно так – похорошел и помолодел – и наш вуз, считают все те, кто учился в нем более сорока лет назад.

Все они желают нынешним студентам сохранять традиции своего вуза и не забывать его никогда!

Т. Устинова



*Мелькают годы, мы стареем,
А мир вокруг всё так же свеж.
Когда приходят юбилей,
Вдруг остро чувствуешь рубеж.
И делишь жизнь на «до» и «после».
Милее сердцу то, что «до»,
А «после» чередой вопросов
Терзает душу: как? и что?
Вот и у нас сегодня с вами
Такой рубежный юбилей.
Весна встречает нас цветами,
А возраст – осени милей.*

*Вчерашние девчонки – дамы,
Мальчишки стал господом,
По жизни, а не для рекламы
Свои мы прожили года.
Чтоб дальше все мы процветали,
Чтобы здоровья бог послал,
Невзгод и бедности не знали –
Я поднимаю свой бокал!*

*За то, чтоб радовали дети,
Избавие всех нас от хлопот,
И внуки – лучшие на свете –
Наши удлучили генофонд.
За то, чтоб черных дней не знали,
Чтоб новый вирус не косил,
За то, чтоб так же мы встречались
И жили, сколько хватит сил!*

**Н. Киселева (Попова),
выпускница 1973 года**